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COMUNE DI ALGHERO 
OCCUPAZIONE DI NUOVO SUOLO PUBBLICO O AMPLIAMENTO DI QUELLO GIÀ AUTORIZZATO – FINO AL 31 OTTOBRE 2020 - AL FINE DI POTER GARANTIRE IL DISTANZIAMENTO INTERPERSONALE, POST COVID-19, TRA LE SEDUTE DELL’AREA DI SOMMINISTRAZIONE.
AVVISO PUBBLICO 
In esecuzione della Delibera di Giunta comunale n. 119 del 25/05/2020, al fine di promuovere la ripresa delle attività turistiche danneggiate dall’emergenza epidemiologica da COVID-19, le imprese di pubblico esercizio, di cui all’art. 5 della legge 25 agosto 1991, n. 287 (esercizi per la somministrazione di pasti e/o bevande), possono effettuare istanza di nuova autorizzazione di suolo pubblico ovvero di ampliamento delle superfici già autorizzate.
Le istanze, da presentarsi nelle modalità indicate a seguire, dovranno tener conto delle deroghe all’art. 11 – sez. 3b del vigente Piano Commerciale, così definite:
1. In deroga alla lettera j del comma 9, si consente l’aumento della superficie di somministrazione dei pubblici esercizi dando la possibilità di chiedere fino al 100 % di suolo pubblico in più rispetto a quello autorizzabile;
2. In deroga al comma 16, si consente l’utilizzo delle aree pedonali della Città senza le limitazioni percentuali previste per alcune piazze del centro storico.
Nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza, le istanze da parte dei delle imprese di pubblico esercizio seguiranno i seguenti criteri:
1. Procedurali:
a) Al fine di favorire l’ottimizzazione nelle occupazioni di suolo pubblico le domande presentate da più operatori in zone omogenee verranno istruite contemporaneamente al fine di valutare adeguatamente tutti gli interessi coinvolti;
b) Alle istanze non si applicano l’imposta di bollo e i diritti di segreteria e/o istruttoria;
c) L’istanza deve essere presentata tramite PEC, all’Ufficio Suoli Pubblici del Comune di Alghero, all’indirizzo protocollo@pec.comune.alghero.ss.it utilizzando il modello istanza (predisposto dall’Amministrazione comunale ed allegato al presente Avviso), planimetria e copia del documento di identità del firmatario senza ulteriori formalità, in deroga al Decreto del Presidente della Repubblica 7 settembre 2010, n. 160 e senza l’applicazione dell’imposta di bollo di cui al decreto del Presidente della repubblica 26 ottobre 1972, n. 642.;
d) L’istanza è soggetta ad autorizzazione da rilasciarsi a cura dell’Ufficio Suoli Pubblici;
e) In caso di carenza di requisiti, valutazione istruttoria delle condizioni di rilascio non favorevole, modifica dei presupposti, variazione della condizione epidemiologica o altro fatto rilevante, si procederà all’adozione dei conseguenti provvedimenti (annullamento, revoca, rimodulazione, sospensione e simili);
f) L’autorizzazione viene rilasciata tramite PEC all’indirizzo del mittente da considerarsi domicilio informatico ad ogni effetto di legge;
g) L’autorizzazione ha validità limitata al periodo emergenziale stabilito con provvedimento del Governo (31.10.2020), salvi i poteri di annullamento, revoca, rimodulazione, sospensione e simili di cui al precedente punto;
2. Sostanziali:
a) Qualora l’istanza provenga da un soggetto in possesso dei requisiti, di cui l’art. 181 del D.L. 19 maggio 2020, n. 34, si procederà al rilascio senza ulteriori adempimenti, dopo aver ottenuto il parere favorevole istruttorio;
b) Qualora l’istanza, provenga da un soggetto non in possesso dei requisiti previsti dall’art. 181 del D.L. 19 maggio 2020, n. 34, sarà dichiarata irricevibile;
c) L’autorizzazione all’occupazione, esente dall’imposta di bollo, indicherà la superficie, anche differenziata per giorni ed orari, compatibilmente con le esigenze di viabilità, traffico, salute (valutando ogni eventuale rischio di assembramento) e di ogni altro aspetto ritenuto significativo e rilevante;
d) Potranno essere fornite prescrizioni generali o particolari al fine di garantire la più ampia tutela, fermi restando gli obblighi di sicurezza igienica e di sanificazione previsti dalla vigente normativa.
Allegati: modello istanza
Per informazioni o chiarimenti inerenti il procedimento gli interessati potranno rivolgersi, ai seguenti Uffici:
· Demanio -  Ing. Vincenzo Sanna, Tel. 0799978894 – e-mail: e.sanna@comune.alghero.ss.it, per aspetti regolamentari;
· Sviluppo Economico - Alfredo Curcuruto, Tel. 0799978860 - e-mail: a.curcuruto@comune.alghero.ss.it, per aspetti relativi ai profili d’esercizio dell’attività; 
· Edilizia Privata – Geom. Massimo Dedola, Tel 0799978872 – e-mail: m.dedola@comune.alghero.ss.it, per aspetti relativi al posizionamento di manufatti;
· Comando di polizia Locale – Laura Stella, Tel 0799978128- e-mail: l.stella@comune.alghero.ss.it, per aspetti viabilistici.
	 
	Il Dirigente del Settore
Sviluppo Economico
Dott. Ing. Giovanni Luca Balzano
(DOCUMENTO FIRMATO DIGITALMENTE)


